



# 高考生提前找出路 规划留学正当时

高考一模成绩已经出炉,同学们是“几家欢喜几家愁”。不少家长开始考虑两条腿走路,一边准备参加国内高考,一边申请国外高校。近期,在新通留学教育展上能看到不少带着一模成绩逛展的高考考生以及家长。“我孩子一模考了520分,这个分数能申请澳洲什么样的大学?”一位家长王女士正在展台前详细询问。新通教育留学专家安晓蕊指出,针对高考后才选择出国留学的学生,一般来说有三类方案,学生应根据不同的情况制定留学方案。

## 第一类 无语言双录取

高考后通过无语言双录取等方式出国留学,即学生同时申请海外大学和语言课程,两个课程同时为学生发放录取,学生先到海外完成语言课程,达到要求后进入大学主课程学习。双录取院校的语言中心大都在每年的1、5、9月入学,学生可随时申请。像多伦多大学、西安大略大学、滑铁卢大学、约

克大学、阿尔伯塔大学、萨省大学、康考迪亚大学等诸多加拿大排名靠前的院校均接受双录取。

安晓蕊表示,这种方式的特点是可以实现高考后快速留学,一般而言高考后当年的秋季即可到海外求学。这类途径适合高考成绩一般,但主观留学意愿强烈且学习主动性强的学生。

## 第二类 第二年秋季入学

先接受国内大学的录取,同步申请海外大学,于第二年秋季,即完成国内大一课程后出国留学。安晓蕊指出,这类“两手抓”的方案相对比较稳妥,适合高考成绩不错,对留学仍处于犹豫期的学生。一般选择此类方案的学生获得的国内录取学校都相对不错,大部分在二本线以上。一些家长表示“是否浪费时间”,安晓蕊表示,其实并不见得。“一是像澳洲、英国等国家,本科学制是3年的时间,学生毕业的时间跟国内的同届同学是

相同的。即使是选择美国等本科学制为4年的国家,他们也并没有‘损失’。一方面大部分美国本科直录的学校在春季就已截止录取,毫无相关准备的应届高考生往往赶不上当年的本科直录申请,需延迟1年入学。而且,学生在入读国内大一后转到海外留学,比起其他高考生而言已有一定的专业基础,更加利于适应海外的大学课堂。”

## 第三类 读预科、桥梁课程

平时成绩中上并具有雅思成绩的学生可以考虑申请预科、桥梁课程,选这类留学途径的孩子一般可以赶在今年秋季入学。随着海外院校对国内高考成绩认可,学生也可以选择高考后申请人澳洲、加拿大等国家的本科直录。

安晓蕊表示,这种方式适合“学霸”型的学生,即高考成绩达二本线甚至一本线以上,能够在高考后通过短期培训获得6.5分的雅思成绩。

陈丽斯 / 整理

## 打电话 求来的两份兼职

我在日本国立信州大学学习期间干过两份工作,第一份是在私人温泉旅馆工作,时薪(在日本工资以小时结算)900日元。入职前旅馆会免费提供改良版的和服作为工作制服,夏冬各一套,还有3双白袜子和1双木屐,清洗自行负责,辞职时原样归还即可。因此如果你想体验别样的日本风情,在温泉旅馆工作会是一个不错的选择。

我的第二份兼职是在日本PIZZA-LA比萨连锁店长野县松本市分店当店员。我是负责店内工作的,主要加工作鸡翅、甜品、蔬菜沙拉等各色小吃,还有协助主厨做一些像揉面团、冰箱清洁、洗碗、清洗烤箱、蔬菜分类等琐碎小事,其间还要不定期地参加考试,因为每一种食材(店内有30多种,因季节会换新品)的制作流程都要牢记。在这段时间里,我和大家相处愉悦和谐,尤其是店长接人待物非常热情,他经常教我怎样做披萨、意大利面和水果蛋糕,怎样处理账务等。在半年多的打工岁月里,不仅我的日语有了迅速的提高,交到了许多日本朋友,也培养了我对工作认真严谨的态度和责任感。最终从面团到烤制完成,我在短短5分钟之内就能做完一个完整比萨,为此我还经常指导新人。

其实我刚去日本的时候,日语说得糟透了。温泉旅馆的打工是我首次应征兼职,虽然一次性成功了,但在打电话应聘和面试的时候都显得非常紧张。从第一份工作辞职到正式确定第二份工作我花了半个多月的时间,其间我每天都在网上浏览打工应聘消息,打了近8家店的电话。所以,那些想到或初到日本的留学生们,千万不要因为被拒一两次而担心,因为为了找一份合适的工作打过10次以上电话才成功的大有人在。但切记不可直接冲到人家店里求职,必须先打电话确认该店是否还在招聘,然后再去毛遂自荐。工作千万种,只要你用心找,一定能找到!

草莓君



## 指点一二

## 网申美国大学三步曲

以往美国学校每年都会雇佣大量的人力,处理庞大的申请者纸质材料。每一位申请者的材料都有厚厚的一摞,申请表格、推荐信、PS、CV、财产证明等,寄送的费用也非常贵。而随着网络技术的发展,很多学校开始引进网申系统。对广大留学生来说,网申是最省时省力的申请方式。

### 确定系统 找到“入口”

美国大学本科教育属于通识教育,所以很多学校并没有给本科分很细致的专业。现在用得较多的两个本科网申系统是Common Application和Applyyourself,美国大学网申Common Application是美国大学本科入学网上申请的一站式网站,适用于包括哈佛、耶鲁、普林斯顿等名校在内的400多所

美国大学。在网申之前最好去学校官网上确认一下该学校用的是哪个系统。

### 填写信息 推荐表格

相信类似“APPLY NOW”或“APPLY ONLINE”醒目字眼大家都能看到,点这些链接就是打开在线申请的。一般正式填表前要注册一个ID,注册后可以登录填写系统需要的信息,只需要根据要求在Deadline前提交即可。

填写网申表格采取两种方式,一是在线填写申请表,二是下载PDF申请表打印,最后再和申请材料一起邮寄出去。第一种方式十分快捷,集中体现网申优势;第二种方式不能称作纯粹网申,有容易掌握、填写的优势,但是整理、寄送较麻烦。两者如何选择?推荐

同学们可以将不同方式结合起来,取长补短。

### 补寄材料 分清地点

美国大学网申表格的填写是申请的一个重要部分,当你把网申的表格在线提交之后,还需要把以下不能在线提交的材料寄给学校,包括:成绩单和毕业证明、推荐信(推荐信通常包括3封)、父母工作收入证明和银行存款证明、TOEFL和SAT成绩单的复印件等。

研究生申请的材料寄送比较复杂。不是把所有材料装在一起,寄到一个学校指定的地点就可以了。有些学校会要求材料分开寄送,但会在网站上写清楚哪些材料寄到哪里,只要仔细一些就能避免出错。

陈丽斯 / 整理

## 速递

### 加拿大移民部 重击海外学生逃学行为

近日,加拿大联邦移民部出强招,推出填报学生上课纪录的网上申报系统,打击混日子留学生的逃学行为,并要求各认可的院校(Designated Learning Institutions)5月15日开始上网提交国际留学生出席纪录,60天内上报国际学生的在校状态,无论旷课、请假或者不注册选课等都会被要求汇报。

据中新社

### 澳大利亚新州 试行新移民就业项目

澳大利亚新州公民与地区事务厅长多米尼罗(Victor Dominello)日前宣布试行项目Skill ME,该项目每年将协助300名左右的移民在新州就业。多米尼罗称,贝尔德政府承诺未来3年对该项目拨款45万澳元,帮助新移民提高就业能力并让他们海外就业资格更快获得认可。该项目将新州多元文化事务厅(Multicultural NSW)和移民安置与家庭服务机构Metro Assist合作进行。

据中国新闻网

## 你问我答

### 赴英求学怎样捂紧“荷包”?

益阳市王女士来电:在英国念大学的儿子告诉我,他发现伦敦的消费比国内要高很多。我们只是工薪家庭,而且因为送儿子海外留学本身就已经花费不少,所以在生活上就要尽量要求他节约才是。请问留英学生如何捂紧“荷包”过日子?

记者咨询了相关留学机构,给出回复:一般来说,初来乍到的英国留学生都会到像tesco, sainsbury, safeway的大型超市去购买一些物美价廉的生活必需品。这种超市通

常都有积分卡促销措施,当这个积分累计到一定程度以后,他们就会送出金额不等的优惠券,你可以根据超市的海报内容用自己的积分获得奖励。除基本食品和书籍外,其他商品都要付最高达17.5%增值税(Value Added Tax, VAT)。若你在3个月内永久离开英国,还可向服务员声明要求退税。另一购物渠道是大量涌现的网络商店。网络商店提供的商品通常价格较便宜,但仍需多作比较。

此外,在英国留学,NUS学生卡可在全英联网使用,而且能获得商店折扣。年龄在16-25岁,或者25岁以上的全日制学生,可办理youngperson card(青年卡),买车票可以便宜1/3。加入英国国民医疗保健体制(NHS)也可省钱。无论是配眼镜、治疗牙齿还是开处方药,用NHS医疗低保证书预约后,可享受优惠甚至免费服务,但要记得保管好消费收据。

本报记者 陈丽斯

## 留学生手记

### 在美国,外貌管理是门“必修课”

在美国,外貌管理也是一门“必修课”。刚赴美两个月,研究同学的穿着打扮成了我适应学校环境的一部分。

不管是哪所学校,社交圈金字塔的顶端永远是一群帅哥靓女。学校也鼓励学生独立培养管理外貌的能力。每隔一段时间,学校都会要求学生正装出席全校性的晚宴:学生们分坐成一桌桌,一边交流一边优雅地吃晚餐。

在我就读的高中,这类社交活动叫Vespers。Vespers的着装要求很严格,男生西装革履,女生则要穿正规的礼服,衣袋不整洁、不正式则会被教导主任“赶”出晚

宴。每次Vespers,我的美国朋友都会花整个下午挑衣服、化妆。初来乍到的我完全不能理解他们对美丽的重视,心想:“好不好看又不会上成绩单,花这么多心思干什么?”

高一时,学校的韩国人很多,中国人寥寥无几。当我们怀着兴奋紧张的心情踏入餐厅时,我身后的韩国朋友被教导主任叫到了一旁,因为服装不达标而被严厉地批评了,仿佛曾经在国内的我被教导主任指着刘海大声训斥一样。不过,这次教导主任说的是:“你为什么不好好打扮自己?这是对别人的不尊重。”我一直记得这句

话。其实,外貌管理是塑造自己公众形象的一部分,美国学校提倡外貌管理并不是要鼓励孩子互相攀比、以貌取人,也不是像国内一样,为了维持良好的学风告诉孩子外表是虚的、不重要的,而是应该正视它在社会中的作用。

留学给了我尽早正视外貌的机会,毕竟求学于美国的目的是让自己在各方面变得更具有竞争力。无形中,对外貌管理的意识给我带来了人际资源,增添了人格魅力。最重要的是,它让我发现了隐藏已久的另一面——那个自信、美丽、热爱时尚的自己。

鞠邵雯